

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Berzsenyi ünnepély a szélrózsa minden irányában?

Már nem csak irodalmárok, hanem a vasi közönség előtt is ismeretes, hogy a magyar Horácius: Berzsenyi Dániel születésének 160, halálának 100 évfordulójának esztendejében vagyunk és hogy ezt a ritka összetételű, kettős dátumot a költő szelleméhez méltón kell megünnepelni elsősorban itt Kemenesalja fővárosában. Kétségtelen, hogy ennek az ünnepélynek országos visszhangot kell kelteni s az nem is marad el, ha az örökét közös nevezőre hozzuk és mindnyájan az egyetakarás vállalt munkájának válunk katonáivá.

A jobbór balról, egyesültek és magánosoktól kiszivárgott hírek — ha csak egy parányi hitelt is szavazunk nekik — azt mutatják, hogy Berzsenyi centennáriumát rengetegen akarják méltóképen megünnepelni. Nem írtatjuk, hogy ki gondolt előbb egy nagyszabású Berzsenyi ün-

nepélyre, vagy ki nem, annyi bizonyos, hogy a népművelés keretén belül február utolsó előtti vasárnapjára már engedélyezett (a népművelési központ által) Berzsenyi ünnepély jóváhagyása megérkezett.

Mielőtt beleszólnánk a szét-szóródott örök nyomán fakadó áldatlan állapotokba, kíséreljük meg valamennyien a szélrózsa minden irányában feltűnő látszó Berzsenyi ünnepélyeket közös nevezőre hozni, mert csak egyetemes megmozdulással lehet igazán nagyot, országos viszonylatban értékeset és a költő szelleméhez méltó ünnepélyt rendezni.

Berzsenyi Dániel minden kemenesaljai magyar elsősorban, álljon tehát minden kemenesaljai magyar egy táborba, amikor a magyar Horáciusnak készül emléket állítani a hálás utódokban bővelkedő magyarság! sz. Cs. I.

Képviselőtagok választása.

Pénteken már a kora reggeli órákban szinte nagy tömegekben vonultak fel a választók, hogy leadják szavazataikat azokra a közéleti férfiakra, akik tehetőségükkel és tudásukkal hivatottak arra, hogy városunk egészségét, fejlődését munkásságukkal előmozdítsák, hanem

közseggel vagyoni viszonyainak megfelelőleg igyekezzenek a kor-szakalkotó reformokat megvalósítani.

A kortérség megfelelő keretek között mozgott, a Nemzeti Egység Pártja tárgyilagos munkáját a választók módon ejtette meg a jelöléseket, csak

egy-két régi tagja helyett fiatal és új erők tevékenységét vette számba, azonban a régi kipróbált képviselőtestületi tagok érdemeit a szavazó polgárok honorálták azzal, hogy szavazatukat leadták rájuk, így ismét biztosítva van a képviselőtestület nívója, mert ezek nem ellenzékiek, hanem a NEP-nek alapítása óta kiváló, szorgalmas közkatonái, akik az országgyűlési képviselőválasztások alkalmával is eredményes és odaadó munkát végeztek.

A választás eredménye szerint a NEP főlényes győzelmet aratott, mert a hivatalos lista tíz tagja közül 9 a Nemzeti Egység táborából került ki, az ellenzéknek csak 1 hely jutott. Minden választás után vannak bizonyos leszűrődött igazságok, az egyetértés és összefogásért dicséret illeti a NEP cselekményi vezetőségét, de fel kell hívunk a figyelmüket arra is, hogy a pártnak még vannak régi, értékes tagjai, akiknek munkásságát és befolyását is jobban ki lehetett volna használni ezen választások alkalmával. De a lényeg az, hogy Gömbös Gyula, a Vezér annyi politikai cselekvények közepette is megtudta valósítani a periferiákban is a nemzeti egységet, a gondolat testet öltött a minékünk közkatonáknak szigorúan alkalmazkodni kell pártszervezetünk vezetőségéhez, mert csak ezáltal tudjuk megvívni nemze-

lünk nagy harcát, a politikai fejlődését és azokat a küzdelmeket, amelyek a politikai célkitűzéseket meg is tudják valósítani.

Reggel 9 órakor mindkét részben kezdetét vette a szavazás, amelyen 1080 választó adta le szavazatát, szinte szokatlannal, hogy az eddigi lángha érdeklődés helyett a választók ily nagy tömegekben járultak az urnák elé.

A választás minden zavaró mozzanat nélkül folyt le, délután 4 órakor zárult, amely után rögtön kezdetét vette a szavazatok összeszámlálása, az eredmény csak 8 óra felé vált ismeretessé.

Megválasztottak és póttagok a következők:

1. Halász Gyula	979
2. Miskolczy Béla	623
3. Ludván Sándor	621
4. Uhár Gyula	614
5. Gaár József	605
6. Persey Ferenc	593
7. Sándor Zsigmond	579
8. Nagy József	564
9. Csoknyay József	549
10. Szabó Károly	541

Póttagok:

1. Fodor Lajos	945
2. Geller József	635
3. Füzesi Ferenc	587
4. Molnár János	580
5. Brandl Jenő	529

Tekintélyesebb szavazatot kaptak még a randes tagok: Spitzer Gyula 521, Pásztor Gyula 502, dr. Szomraky Zoltán

Mit mesél a Cser

I. A Patkó.

Írta: Smidélvusz Béla.

A sítkei erdőnek a Rába folyó felől északon egy magányos lovas halad északi irányba a folyó jobb partjával párhuzamosan húzódó keskeny kő úton. Az úton még látszik, hogy a szekerek ritkán járnak, mert bizony a kerékszák be vannak gyepesedve s csak itt-ott látszik meg néha egy-egy kerékszáp. Ezt az utat járta csak a téli fahordás, vagy szénátakarulás alkalmával használják, mert erre máskor szekerek alig járnak s jobban vadjárásból, mint szekerről is hasonlít. A puhább részekben most is láthatók a nehéz nagyvadnyomok s ennek az óvadonnak a korodás urai, a gyönyörű szarvasbikák, bizony sokszor elkeseredett harcokat vívtak ezeken az utakon a bölgyekért. De nemcsak az erdő vadjai, hanem a múlt század közepe táján elszaporodott futóbetyárok, szegénylegények és utónalók stb., akik akkor szintén lakói voltak a vadonnak — szokták ezeket az utakat használni.

A Rába parti fűszerek és ligetek

egész Győrög húzódta a folyó mindkét partján s a Cser nyulványai leérték egészen a Rába parti fűszerekig: tehát a futóbetyár messze el lehetett menekülni, hogy a nyílt területen mutatni kellett volna magát. Lovasunk is az erdőből a Rába parti ligetekbe igyekezett és azok fűdözege alatt iparkodott északi irányba. A pejsaripa csak lépésben haladt, de könnyű vekony lábait és kiosi formas patáit könnyen szedegette a puhá talajban. A majdnem fődíj érs farkával folyton legyezett és dus sörényes kis fejével sűrű-vagdalt jobbra balra, hogy az őket követő szunyog és bölgölyrejt elhajtsa.

A sárgarézveretű sallangok és csótárok néha-néha meg-meg csillantak az alkonyat felé hajló szeptemberi napfényben, amint a fejével hátra-báttra vágott. A szája folyton húzódott a tüzes vértől s fogai alatt patogott a kemény aszálzabla. Az egész szűgye és a nyereg aija csupa hab volt, de még a gádzájának a csizmáit és térdét is televagdalta a habbal, olyan tüzes járással ment a forró szeptemberi napon. Mikor valami az utszélen tartózkodó vad felugrott előle, nagyot horkantott, de

meg nem ugrott a gádzája miatt, — mert ezeket már megeskta.

Gádzája úgy állt a lovon, mint a gyertyaszál, mintha az ember és lovasa egy darabból lenne. A körülbelül 30—34 éves gömbölyű, magyaros fűrészes szép kis fekete pörgebajusz ékesítette, a kis fekete pörge kalapjában árvalányhaj lobogott. Melytől szótát szeméi és azok a folyton tagoló orroimpak félelmet nem ismerő bátorságra vallottak, de ezek mellett bizonyított a kemény, de bírós arcokfejezés is. A középtermű, választás alakon sötétpiros ezüstpitykés, zsinóros mellény, kőkényszínű zsinóros dolmány és nadrág volt, rancos-szaru sarkantyús csizmát szép színes virágdísz ékesített. Dolmánya húszarosan a vállára volt vatre, azt pedig egy keresztbékletetj duplapunka szorította le. A derekán széles bőrtözező volt, amibe szintén két darab duplapistoly volt bedugva, de ezek mellett volt a szépen kivarrott dohányzasokó és fehérbabus piros zsebkendő is.

A nyeregkötőjéről egy hosszúságú fűzős, bakoldi pedig egy rövid nyílt baltát lögött. A szép tulipános círá szűr hátul volt a nyeregkötőre csatolva. A lovas jobbke-

sében egy szép karikás ostor volt amivel néha-néha szintén a szunyograjt hessgette magáról. Noha a kis rövid-záru tornyosföldes pipájából sűrűn eregette a füstöt, a szunyograjt csak nem akart elmaradni, hanem inkább szaporodott, mert érezte a ló izzad: szagát és az éő állat és ember verét, mindig nagyobb rajok gyűltek össze és kísérték őket. Egyszer csak a lovas megunta a sok szunyogcsípést és „No Villám!” szólásra a paripa rövid vágatba indul és a szunyograjt csakhamar maguk után hagyta, mert a lovat és lovat horzóelő fűszáraggal valószággal leöppörték a szunyogokat.

Est csak olyan ember tudja, hogy mit jelent egy ilyen vérszopó szunyograjt az emberre és állatra, aki egy szeptemberi forró alkonyaton vagy nyek mellett, főleg fűszerekben kint tartózkodik a szabadban.

A hóféhér borjúszájú gyoloving, mint valami fehér zászló lobogott, amikor a paripa a vágatba kezdett, de a lovasunk most is úgy állt a lovon, mintha rá lett volna öntve, csak néha-néha hajlott le, ha egy-egy kiálló ág veszélyeztette a fejét. (Folyt. köv.)

intézkedés. Az ünnepségeken a beszámoló beszédén résztveszt a városi képviselők, szentmártoni Radó Lajos is.

Esküvő. Szabó Karoly főmunkatársunk tegnap, szombaton délután 6 órakor vezette utárhöz Budapestben a Horváth László kongregációs kápolnában Lippay Babát, dr. Lippay István és neje szül. Cháffer Erzsike leányát. Az esküvői szertartást Jandi Bernadina kormányfőtanácsos dömölki apát végezte.

Bíróválasztás. Hétfőnap délelőtt 10 órakor lesz a városháza tanácstermében a községi bíró, a törvénybíró, a peoztárok és az előjárósági tagok választása. A választás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A községi bíró megválasztása nagyon fontos városunk szempontjából, mert olyan tartalmú és nagybefolyású egyéniségre van szükségünk, aki szívén viseli városunk sorsát és minden munkásságát kifejezi a köz érdekében. Reméljük, hogy városunk polgársága olyan férfira adja szavazatát, akiben nemcsak tulajdonságok meg is vannak, mert akkor az irányítás jó kezében lesz és az egészséges fejlődés általa biztosítható lesz.

A Janosházal IZR. Jótékony ny. egyesület jan. 25-én este 8 órai kezdettel tartja meg táncmulatságát a Szépigeti kávéház összes helyiségeiben.

Ügyvédi hír. Az elhunyt dr. Szekeres Pál ügyvédi irodáját dr. Szabó Kálmán cellidömölki ügyvéd átvette. Dr. Szabó Kálmán ügyvédi irodáját dr. Szekeres Pál volt ügyvédi irodája helyiségében nyitotta meg.

Iparát beszédtette Gyuró Imre cipész rabakcséki lakos.

Hírdetmény. A községi előjárósági felhívja mindazokat, tekinte nélkül arra, hogy férfiak, vagy nők, akik dec. 31-ig 19 életévükbe léptek, hogy jelentkezzenek a "községhezán", mert ennek elmulasztása esetén ellenük a kihágási eljárást megindítják.

Képviselőtestület megalakulása. Az új képviselőtestület tegnap szombat délelőtt fél 12 órakor tartotta a városháza tanácstermében alakuló ülését, dr. Gerlits Elek főszolgabíró elnökölte alatt. Először főszolgabíró udvozolta az új képviselőtestület tagjait, majd kegyeletes szavakkal adozott az időközben elhunyt dr. Szekeres Pál emlékének, mire a gyász jelűl 1 perces szünettel felállva

testület tagjai és emléket jegyzőkönyvben örökítették meg. Először főszolgabíró ezután gyönyörűen felépített beszédében hívta fel a képviselőtestület új tagjait kötelességük teljesítésére, beszéde során kifejtette, hogy a város nem lezülleszteni, hanem gondos és lelkiismeretes munkával fejleszteni kell. Ezután a gyűlést bezárta.

Színház. Községi Géza színtársulata »Aki mer, az nyere«, című műveléssel nyitotta meg színházi idejét. Városunk közönsége zafuult hazzá elölegezte Községi Géza és társulata számára a bizalmat. Ha elemezni akarjuk a gondos és egyberago előadást, akkor méltán elmondhatjuk, hogy régóta volt városunkban olyan társulat, amely mindenfelé szerepekrében megfelelő tagot tudott a rivalda fénye elé állítani. Kellemes, jól iskolázott hang, természetesen, kitűnő tánc jellemzi az előadást, melyhez a pompás kosztümök, valamint a helyi viszonyokhoz alkalmazható nagyszerű díszletek emeltek az előadás sikerét. Elek Piri és Erdei Rózsa, a két primadonna, valamint Községi Géza, Zelenay József és Zilahy Pál voltak ennek a darabnak erősségei. Vasárnap délután

»Sárga lilom«, hétfőn este ismét »Aki mer, az nyere«, kedden este »120-as tempó« ment, amely előadásokról ismét csak azt kell írni, hogy östöröl estére gondosabb és egyberago előadásokat látnak. Szerdán este »Ma éjjel szabad vagyok« ment, amely előadás nem ide való, mert a közönségünk a finom és a klasszikusan fejlődő operettekhez van szokva, maga az előadás nagyszerű. A színészek mindent elkövetek a darab sikere érdekében. Csütörtökön este »Napólyi kaland« ment ismét szép tablas ház mellett. Az előadás magas művészi keretekben mozgott, igazán nem lehetünk kivétel egyik szereplővel sem, mert mindegyik munkája elsőrangú művészi teljesítmény volt. Péntek este a »Dolly« került színre, Elek Piri Dollyja nagyban kiemelkedett a többiek közül, bájos, kellemes jelenség, művészi éneke és tánc méltán megérdemli a legzebb dícséretet. Községi Géza Norman Franck szerepében magas színvonalú művészi teljesítményt ért el, Erdei Rózsa Mici énekesnője elsőrangú művészi volt, gyönyörű hangja és játéka méltán tarthat elismerésre számot. Zilahy Pál trónja vezett uralkodó szerepében sikereinek egyik legszebbét alkotta, ez a szélesskalajú művész játéka nagyban emelte a darab sikerét, Zelenay József Tobiás a félszeg únokaóccs nehéz szerepében ismét eredeti és ragyogó alakítást mutatott be, nagyszerű, kiváló színész, eredeti humora és nagyszerű tancsért külön-külön is dícséretet érdemel. Tegnap szombaton este »En és a kis öcsém«, vasárnap délután az »Ördöglovas«, este »En és a kis öcsém«, hétfőn »Hamburgi menyasszony«, kedden »Katz bácsi«, szerdán »Viki«, csütörtökön »Egy görbe éjszaka«, pénteken »Fanny« című udonság került színre. Még kell emlékeznünk a kiváló zenekarról, mely szintén volt még a városunkban működött színtársulatoknak, Pados karmester nagytudású zenesz, nagy lendülettel és biztos kézzel vitte diadalra az előadások sikerét.

Iskolafeladat. Uhlár Gyula cellidömölki róm. kath. ig. tanító mint a miniszterium által kinevezett iskolafeladat az elmúlt pénteken a városi iskolák és kisközségi iskolákat látogatta meg.

Képviselőtestületi ülés Enyházashyán. Az elmúlt vasárnap este 6 órakor az egyházashelyi községi tanácstermében a képviselőtestület ülést tartott Vécei József bíró elnökölte alatt, amelynek egyetlen tárgya az volt, hogy a régi községi költségvetés elcsúszott és a másik házzal, amelyre 350 pengőt ráfizetnek.

Körvadászati. Szentmártoni Radó Kálmán kelemenessömjéni vadászterületén az elmúlt szombaton volt az évi rendes körvadászati, amelyen 100 dró, nyul került terítékre. A vadászaton hatan vettek részt.

A vármegyei közgyűlés kedden Ostffy Lajos dr. főispán elnökölte alatt ülést tartott, amelyen jóváhagyta Komáromi Mihály, Kelemen János és Tokoros közég határozatát a bor és husfogasztási adó szabályrendelet újalkotásáról, illetve kiegészítéséről, Komáromi közég ugyanilyen tárgyú határozatát pedig megemléstette, jóváhagyta továbbá Cellidömölköt a községi alkalmazottak karácsonyi segélyéről, Borgátát a vicinális utalpap megasztatásáról, Kis-sömlőyöt a hósi emlékalap létesítéséről, Tokorosét a fedeztetési díjak megállapításáról, Cellidömölköt a mézszertások saját háztartásuknak két sertés után megadott fogasztási adómentességéről, Cellidömölköt özv. Dénes Ernőné számára a kórházi költségek megtérítéséről, Bobáét a

A VIZHATLAN BALMA OKMA

TARTÓSTALP

VED A HIDEG A CIPŐ ÁTÁZÁSA ÉS A MEGHÜLÉS ELLEN

VIGYAZAI CSAK OKMA VEDJEGY GARANTIA A MINŐSÉGET

váltszati hasznobérszerződés átruházásáról. Magyarországi és Komeneshőgyészét a községi bíró-vagyonának tűzkar elleni biztosításáról és a biztosítási díjak átvállalásáról, Komeneshőgyészét Haazky Egon földbírtokos utcarészlet vételére iránti kérelméről.

Elhunyt ügyvéd. Vasárnap hajnalban 58 éves korában a budai János szanatoriumban elhunyt dr. Szekeres Pál helybeli ügyvéd, aki egy városunk képviselőtestületében, mint a NEP szervezésében, valamint az OKH cellidömölki fiókjának szervezése, illetve megalapítása óta élénk tevékenységet fejtett ki. Alig hat hete munkaszüneti melletti látszólag egészségesen ment fel Budapestre, hogy lappangó betegségét gyógykezeltesse, vesebántalmak gyötörték és szívbántulás idézte elő halálát. Kedden délelőtt temették Budapestben nagy részvét mellett a kálós Baci uti irz. temető halottas házából. Halálát özvegye, három gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja.

A csütörtökön összeülő falutalán az alkalommal megismert a

szombathelyi Fafudi Ferenc Irodalmi Társaság most megindult folyóiratát az »Irodok« című, amelynek eljja Dunaújvárosi iróit egy kalap alá vonni. Ez új és számunkra, vasmegyeiekre felkeltő érdekes, rövid folyóirat néhány szépirodalmi közleménye már ebben az első számban is megüti a fővárosi szépirodalmi lapok értékét. Majd foglalkoztak Freud-dal, az individualpszichologia megalapítójával és elméletével néhány gyakorlati példán való szemléltetésével közölsébe hozták magukhoz azt, akinek elmélete egy egészen új, eddig ismeretlen világot tárt az emberiség elé. — A csütörtökön összeülő falutalán munkája: a lélek művelésének és az egyéni világnézet kialakításának jegyében folyik.

Kifutotték. Az ipartestületek országos szövetségének nagyválasztmányja az elmúlt évben Nyiregyháza ülést tartott, amelyen a cellidömölki ipartestület két érdemes tagját, Domokos Ignác vendéglőt és Hóhóld István pékmestert elismerő oklevéllel tüntette ki. Az elismerő okleveleket a mai közgyűlésen akarták átadni, azonban ezen közgyűlés a hétfői előjáróság és bíróválasztás miatt elmaradt. Az ünnepélyes közgyűlésen

részt fog venni Papp Karoly, az IPOK országos alelnöke is.

Szabadságon. Osvató Sándor helybeli polgári iskolai tanár a kultuszminiszteriumtól három havi betegszabadságot kapott.

A vasutasok táncmulatsága. A cellidömölki Összvasutasasság febr. 2-án este 8 órai kezdettel a Griff szálló összes helyiségeiben tartja évi rendes táncmulatságát. Az agilis rendezőség már teljes permanenciában van minden remény megvan arra, hogy a bál egy erkölcsileg, mint anyagilag a legjobb siker jegyében fog lezajlani. A vidékről is nagy érdeklődés nyilvánult meg, máris ajánlatos az asztalok lefoglalásáról gondoskodni, hogy ezzel is a rendezőség munkája meg legyen könnyítve. Akik meghívóra igényt tartanak, azok ebbeli igényüket az állomás kezelői irodában jelentésk be.

Népművelési előadás. Az év ifjúsági egyesület helyiségében ma délután fél 4 órakor népművelési előadás lesz, amelyen előadók lesznek Szabó László és tanító és dr. Schaffer Emilné.

Kultúra a Vasutas Körben. Holnap, hétfőn este fél 7 órakor a Vasutas Kör helyiségében színes vetített képi előadást rendez az Iskola-külvilági népművelés keretében Mikolczi Béla mérnök, a párizsi nagygyarmatgyári kiállításról »Párizsi mozaikok« címen. Ismerteti a négy milliós Párizs életét nappal és éjjel, a világ legszebb királyi nyaralóját Versailles-t a gyászos emléket Trianont, a francia gyarmat birodalmát. Aki meg akar ismerkedni a világ sorsát intő franciával, az nem mulaszthatja el az előadás meghallgatását. A vetített képi előadás után Füzési István mutat meg néhány költeményt, majd Finta Sándor író, igazgató (Szombathely) beszél a vasi népszokásokról. Finta Sándor író, igazgató előadása után Németh Boldizsár, Csányi Panni és Podó Iluska a »Szobanác« 1 felvonásos kabaré tréfát adják elő. Felkérnek a tónyolós és nyugdíjas vasutasok és azok családtagjai, valamint az érdeklődő nagyközönség, hogy ezen nívós kulturrese minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Belépődíj nincs.

Hírdetéseket felveszünk

